

内蒙古新疆两公园列入世界地质公园网络名录

据新华社巴黎5月5日电(记者 张曼)联合国教科文组织执行局会议5日决定,正式批准中国内蒙古阿尔山和新疆可可托海国家地质公园列入世界地质公园网络名录。

联合国教科文组织5日发布公告说,中国、西班牙、法国、伊朗、墨西哥和韩国的8处地质遗产被正式列入教科文组织世界地质公园网络名录,其中包括中国内蒙古阿尔山和新疆可可托海国家地质公园。至此,列入世界地质公园网络名录的世界地质公园总数上升至127个,分别来自35个国家地区。

教科文组织执行局会议同时批准了中国自贡世界地质公园和雷琼世界地质公园的扩园申请。

内蒙古阿尔山国家地质公园是在阿尔山国家森林公园的基础上创建的,以火山地貌和温泉为主要特色,拥有世界罕见的龟背岩地质地貌、分布密集的熔岩(丘)地质地貌、成因独特的地池景观地貌等。

新疆可可托海国家地质公园以典型矿床和矿山遗址为主体景观,加上独特的阿尔泰山花岗岩地貌景观和富蕴大地震遗迹,使它具有丰富多样的科学内涵和美学意义。

特朗普首次出访选哪国? 沙特

安抚盟友修复受损关系 拟送军火大单作“见面礼”

美国总统唐纳德·特朗普定于本月展开就任以来的首次出国访问,第一站是传统中东盟友沙特阿拉伯。

多名消息人士披露,特朗普将第一次“串门”,美方打算以军火大单作为“见面礼”。

路透社5日报道,美国正推动向沙特出售巨额军事装备,金额高达数百亿美元。这些军售项目既有前任留下的“旧账”,也有特朗普政府准备的“新货”。

这些不愿公开姓名的消息人士说,拟售武器装备的清单中,包括“萨德”防空导弹系

统、步兵战车、自行火炮、精确制导弹药、作战指挥和通信软件。

其中还包括出售4艘多用途驱逐舰以及相应的售后服务和零部件,总金额达115亿美元。这些驱逐舰以美国海军新型濒海战斗舰为蓝本。美国国务院2015年批准这项交易,双方继续就舰艇的性能、配置等细节谈判,尚未签订最终合同。

沙特是美国在中东地区的传统盟友,也是美制武器的大买家。美国智库“国际政策中心”去年9月发布报告,显示特朗普的前

任贝拉克·奥巴马在任期间,批准对沙特的军售总额达到1150亿美元,小到轻型武器和弹药,大到坦克、武装直升机、空地导弹和军舰,不过其中大部分军火尚未交付。

也是在奥巴马执政期间,由于在伊朗核问题协议、叙利亚内战等事上分歧严重,沙特与美国的的关系恶化。分析人士说,特朗普把沙特和以色列作为首访目的地,重要目的之一就是安抚盟友,修复奥巴马执政期间受损的关系。另外,特朗普把发展制造业、创造就业岗位作为任内要务之一。

特朗普政府打算向沙特出售的武器中,还有价值10亿美元的弹药,其中包括穿甲弹头和激光制导炸弹。奥巴马政府去年年底叫停这笔交易,原因是沙特为首的多国联军在也门战场上的空袭行动屡屡导致严重平民伤亡。

上述消息人士说,过去数周内,随着特朗普访问沙特计划紧锣密鼓地制订,军售谈判也在加速进行。双方工作组1日和2日在白官磋商行程安排以及军售资金事宜。
新华社特稿

国台办敦促台方严查 击伤大陆渔民事件

新华社北京5月6日电(记者 齐湘辉)针对台湾有关方面今晨击伤大陆渔民事件,国台办发言人安峰山6日表示,针对近一段时间以来台湾有关方面抓扣大陆渔船事件频发,我们多次强调,台湾方面应当尊重两岸渔民在传统渔区作业的事实,尊重正常生产作业的大陆渔民权益,停止无端抓扣大陆渔船的做法。但是今晨仍然发生了开枪击伤大陆渔民的事件,令人愤慨。我们要求台湾方面立即严肃查处这一事件,尽快放人放船,杜绝此类事件再次发生。

6日晨,台湾有关方面在澎湖附近海域查扣大陆渔船时发射橡胶子弹,造成两名大陆渔民受伤。两名伤员已被送往澎湖相关医院治疗。

立夏时节 雪景如画



6日,在内蒙古哈拉河林业局达尔滨湖国家森林公园,杜鹃花在雪中开放。立夏时节,内蒙古哈拉河林业局达尔滨湖国家森林公园迎来降雪,雪花挂在微微泛绿的枝头上,美不胜收。
新华社发

大兴安岭出现暴雪 扑火人员分批撤离

据新华社北京5月6日电 财政部6日发布消息,针对近日内蒙古乌玛林局伊木河林场和毕拉河林业局北大河林场连续发生森林火灾,中央财政已于5日紧急拨款4000万元用于救灾。

2日12时15分,毕拉河林业局北大河林场管护站护工倾倒燃烧剩物残渣引起大火。由于植被干枯,气温较高,加之风力较大且风向不定,火势蔓延迅速。虽经奋力扑救,但火场面积仍不断扩大,逾1.15万公顷。经过3天3夜的全力扑救,到5日12时,外围明火全面扑灭,火场投入兵力已达9400余人。

记者6日在大兴安岭毕拉河特火森林火灾扑火前线获悉,由于火场出现暴雪天气,前指决定,扑火人员分期分批有序撤离火线,在火区附近公路、临时起降点待命。

“火线扑救人员连续作战四天三夜,极度疲劳,衣服单薄湿透。暴雪导致给养难运输,伤员难送下。目前火场已较为稳定,撤下待命,休整较为合理。”扑火前线总指挥、内蒙古大兴安岭重点国有林管理局局长闫宏光告诉记者,前指于13时40分下达命令,前线各单位,在确保人员安全,火场“无烟、无火、无气”情况下,山上所有人员,包括留守人员全部撤离。

全国将取缔关闭 各类非法交易场所

新华社北京5月6日电(记者 刘慧 王都鹏)记者从证监会获悉,清理整顿各类交易场所部际联席会议要求,对于“微盘”交易平台、严重违法违规的交易场所、违法违规且拒不整改的交易场所、未取得省级人民政府批文的非法交易场所,各地区各部门要下决心取缔关闭。

据了解,2017年1月9日,清理整顿各类交易场所部际联席会议第二次会议对清理整顿各类交易场所“回头看”工作作出部署。清理整顿各类交易场所“回头看”工作交流会5日在福建召开。

会议要求,部际联席会议各相关单位和各地区应进一步提高认识,坚持全国一盘棋,守土有责,既要“回头看”,又要“扎实干”,对交易场所分类处置,该关闭的坚决关闭,该规范的切实规范,该整合的限期整合,该转型的及时转型,坚决打击违法违规交易。

监管部门明确,各地区要以是否有利于服务实体经济为标尺,尽快推动交易场所按类别有序整合,原则上一个类别保留一家;要从严审批交易场所,“回头看”期间不得再批设或变相设立新的交易场所;“回头看”工作结束后,按照原则上一个类别一家的要求,不应再批设新的同类别交易场所。各地区要结合实际积极探索,切实制定一套科学有效的交易场所监管规则,实施严格监管。

5月7日至8日晚 天宇上演“木星伴月” 美丽天象

天文专家介绍 5月7日晚8时

由于周围没有其它明亮的天体,星月相伴携手共舞的美景清晰度较高,观赏效果非常好。只要天气晴好,公众凭借肉眼就可欣赏到这幅星月近距争辉的美丽画面

5月8日晚8时

“木星伴月”会再现夜空,出现在公众的视野里,不同的是星月的位置较前一日凌晨发生了变化,月亮由木星的西边移动到了木星的东边

感兴趣的公众如果携带天文望远镜或双筒望远镜,还会看到木星身上有着彩色的条纹和大红斑,4颗卫星围绕在它旁边

新华社记者 卢程 摄

网络直播 有了行业组织

发挥更大价值

网红经济

网络直播

政务 公益

风投资本竞相涌入,全民参与狂欢盛宴,乱象质疑催生监管……网络直播,自2016年以来一直处于“风口浪尖”,在经历了高速发展后,下一步将何去何从?

业内人士指出,在经历了飞速发展和乱象整顿后,网络直播的未来发展存在无限潜力。事实上,网络直播并不只是“秀场表演”,其在政务、公益等方面还有极大的价值空间有待挖掘。 新华社发

法国大选迎来决胜时刻 两名对手争相诉说委屈

法国大选的第二轮即决胜投票将于7日举行,竞选活动定于5日午夜停止。就在竞选活动即将停止时,“前进”运动候选人埃马纽埃尔·马克龙竞选团队大量内部文件在互联网上被公开,包括邮件、财务报表、照片、合同。

马克龙团队5日说,他们曾多次遭到黑客攻击,而网上出现的文件有真有假,背后黑手的目的旨在散布假信息,干扰7日的投票。

“前进”运动5日晚发表声明说,数周前团队内数名成员的个人和工作邮箱遭黑客入侵,网上这批文件正来源于那次“大规模、协同进行的”入侵。除此以外,“前进”运动还表示,整个竞选过程中“反复遭到猛烈的”黑客攻击。6日,选举监管机构表示正在调查“前进”运动所称被黑客攻击及文件泄露一事。

另一边,马克龙的对手玛丽娜·勒庞所在的极右翼政党“国民阵线”向选举监管机构投诉,称一些选区发出的印有勒庞姓名的选票样本残破,而马克龙的选票样本都很完整。选举监管机构5日晚说,已就此与内政部沟通,如情况属实,内政部应设法确保投票结果不受此影响。

在拉票活动结束前,勒庞接受美联社采访时表示,相信自己已在决胜轮取得“出人意料的胜利”。

民意调查结果显示,马克龙的支持率显著领先。不过,仍有许多法国选民尚未决定投谁的票,一些选民则对马克龙和勒庞都不满意,不打算投票。 新华社特稿



巴黎一处投票站,两名男子在搭建投票间。
新华社发

微信在俄罗斯遭禁 近期有望解除封锁

据新华社莫斯科5月6日电(记者 安晓萌)俄罗斯联邦电信、信息技术和大众传媒监管局5日接受记者书面采访时表示,由于缺乏登记信息,自5日开始封锁中国即时通信软件微信。但监管局同时称,一旦收到相关资料并进行核核后,将解除封锁。

监管局说,微信没有在规定时间内递交列入信息传播运营者名册所需的信息。根据监管局提供的资料,俄联邦政府2014年7月31日通过的第746号决议指出,境外组织在俄登记为信息传播运营者需提供名称、注册地和税务资料等基本信息。

监管局说,一旦收到这些资料,工作人员将进行核核,核核通过后会将涉事运营者移出被禁止登录的黑名单。根据以往情况,如果资料无误,通常数个工作日就可以解除封锁。此前,本月2日,该机构以同样理由封锁包括黑莓 Messenger、Line 在内的其他几款即时通信软件。此外,今年4月初,聊天通信类软件 Zello 因缺乏某些登记资料也遭封锁。

古巴“接班人”会是谁 劳尔女儿称或让人惊讶

古巴领导人劳尔·卡斯特罗多次表示,明年2月将“到点”卸任国务委员会主席一职。他的女儿玛丽拉3日说,“接班人”可能会让古巴人惊讶。

当天在古巴全国性教育中心一场新闻发布会上,担任中心主任的玛丽拉被问及“接班进程”。她说,无论男女,古巴任何人都可能是国务委员会主席候选人。按照玛丽拉的说法,这一过程中,可能会出现出人意料的人选。“有时候,你会让自己朝着一个方向走。突然,你仔细看了看那里,然后说,‘哇,多有意思,我之前没有关注过这个人。’”玛丽拉说,“总是会有惊讶。”她同时表示,自己无意参选,“我不会说‘是我们’,因为我永远不会让自己被推荐担任如此重要的职务。”

玛丽拉现年54岁,除了担任全国性教育中心主任,她还是古巴全国人民政权代表大会代表。按照美联社的说法,玛丽拉一直是古巴最坦率直言的公众人物之一,外界普遍认为,她说出来的话是得到劳尔·卡斯特罗许可的。
新华社特稿

证据多舆论压力大 美国改口承认误炸

美国媒体4日报道,美国国防部已承认,美军3月中旬在叙利亚阿勒颇省实施空袭时击中一座清真寺,造成超过40人死亡。3月16日,叙利亚阿勒颇省吉奈清真寺遭空袭损毁,超过40人死亡。这起事件引发震惊,社交媒体上随即流传大量照片和视频,死者据信为平民。

不少民众和机构根据种种迹象,怀疑美军空袭造成这起悲剧。但是,美军中央司令部发言人约翰·托马斯在事发后不久说:“我们没有空袭清真寺。我们的袭击目标是距清真寺大约50英尺的一栋建筑,‘基地’武装人员正在里面开会。”

然而,越来越多迹象指向美军,甚至有一张照片显示,空袭现场有一枚美制 AGM-114“地狱火”导弹碎片。面对舆论压力,美国军方不得不展开调查,并最终承认误炸目标。
新华社特稿

啥车都会开的机器人 或许万元就能买回家

不少高科技企业在斥巨资研发如何让汽车自己开动的智能驾驶技术,以色列研究人员则另辟蹊径,发明出一位据说啥车都能驾驭的机器人司机。最关键的是,相较于昂贵的自动驾驶汽车,这位“司机”又轻便又便宜,你会心动吗?

美国趣味科学网站报道,这款机器人外形简单,仅重15公斤,折叠后能放进手提箱内;需要时,可安装在任何一款汽车的驾驶座上。机器人配备的自动驾驶系统名为“智能车辆驾驶系统”,能通过摄像头、运动传感器、器械装置和一套复杂的计算机视觉算法观测路况、躲开障碍物和行人、控制车速和方向。

研发人员称,样机造价1600美元(约合11043.4元人民币),批量生产后有望降低成本。他们目前正在研究如何减轻机器人重量,计划年底前完成 Beta 测试,然后寻求商业开发。
新华社特稿

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号

【看天下】

“小编”夜观天象 “煤眼”洞悉世界